

خبر راجہ

روزنامہ روزنامہ
 روزنامہ روزنامہ
 روزنامہ روزنامہ

جلد ۵۶
 ۲۲ ستمبر ۱۹۸۰ء

۵۔ دیوہ ۲ ستمبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منہرے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ
 کے فضل سے اچھی ہے۔ اُنھندہ اللہ - کل حضور نے نماز عجم پڑھائی۔
 حضور نے خطبہ کے آغاز میں سفر یورپ کی کامیابی سے تعلق پھیر بھی جان حضرت
 سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی اپنی محرم محترم یدہ منصورہ بیگم
 صاحبہ اور اپنی صاحبزادی سیدہ امثال شکور بیگم صاحبہ کے عین تہایت مبشر
 خواب بیان فرماتے جو حضور کے سفر پر رواتہ ہونے سے قبل انہوں نے
 دیکھے تھے۔ پھر حضور نے سفر یورپ کی غرض کی باحسن درجہ تکمیل پر
 روشنی ڈالنے کے بعد یورپ کے تو مسلم

امری اجاب کے ایمان داخل اور
 فریادت کے بعض تہایت ایمان اخروہ
 داقتات بیان فرمائے اور اجاب کو غلبہ
 اسلام کے ضمن میں ان کی اہم ذمہ داریوں
 کی طرت توجہ دلائی۔ حضور نے اس
 امر پر زور دیا کہ ہر امری اپنے اندر
 دنیا کی راہ نمائی اور قیادت کرنے کی
 اہلیت پیدا کرے۔ حضور نے فرمایا کہ
 وہ دقت آنے والا ہے کہ جب
 اہل یورپ اور دنیا کی دوسری اقوام
 ایسے لوگوں کا مطالبہ کریں گی جو انہیں
 دین سکھائیں۔ اور اس بارہ میں ان
 کی راہ نمائی کریں۔ اس لئے اجاب کو
 چاہئے کہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے کی
 کوشش کریں۔ اور اپنے بچوں کے
 دلوں میں یہ بات بٹھائیں کہ وہ ہر
 طرت سے من موڑ کر خدمت دین کی
 طرت توجہ دیں۔ حضور نے فرمایا اس
 کے لئے دو باتوں کی ضرورت ہے۔
 اول یہ کہ ہر ایک آپ میں سے اہل ہو
 دین سکھائے گا دوسرے ہر ایک اسے
 جہاں بھیجا جائے۔ وہاں جائے اور وہاں
 کے لوگوں کو دین سکھائے کے لئے
 ہر وقت تیار ہو۔ حضور کا یہ نظریہ ایک
 گھنٹہ شہک جادی رہا۔

ہم عرصہ حضور خلیفۃ المسیح ایڈانڈ کی زیارت اور حضور سے فیض حاصل کرنے کے بھوکے تھے

حضور سراپا محبت ہیں۔ آواز میں خلوص اور مٹھاس ہے اور مسکراہٹ میں جادو

یورپ میں حضور کی تشریف آوری پر وہاں کے ایک مبلغ اسلام اور بعض دیگر اجاب کے قلبی تاثرات

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا سفر یورپ جہاں یورپی اقوام
 تک اسلام کا پیغام پہنچانے کے کام سے بہت باریک اور مشرق فرات ثابت ہوا وہاں یورپ کے مختلف ٹوٹک
 کے تو مسلم امریوں اور وہاں مقیم دیگر امری اجاب نے سبھی بہت غیور برکت اور میں سعادت کا موجب بنا۔ وہ لوگ
 مرکز سلسلے سے ہزاروں میل دور ہونے کے باعث حضور کی زیارت اور حضور کے وجود سے فیض حاصل کرنے کے
 لئے بے تاب تھے بعض اللہ تعالیٰ حضور کے وہاں تشریف لے جانے سے ان کی دل تپا پوری ہوئی۔ اور انہیں
 حضور کی زیارت کرنے اور حضور کے ارشادات سے فیض یاب ہونے کا انمول موقع میسر آیا۔ اس غیر معمولی سعادت کے
 حصول پر ان کا خوش ہونا اور خوشی سے سچو لے نہ سما، ایک قدرتی امر ہے۔ چنانچہ وہاں کے اجاب اپنی اس خوش بختی
 پر عین قلبی تاثرات کا اظہار کر رہے ہیں وہ اس امر کا تازہ ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک طرت حضور کا وجود
 باوجود اجاب جماعت کے لئے سراپا محبت ہے اور دوسری طرت جماعت کو اپنے جان و دل سے عزیز آقا سے والمانہ
 محبت ہے اور جماعت افضل اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث جیسا کہ اَللّٰہُ یُوۡفِیۡ بِحَبِیۡبُوۡہِمْ
 وَ یُجِیۡبُوۡنَ کَلِمَۃً مِّنۡہُمْ وَ یُؤْتِیۡہُم مَّا یَسْئَلُوۡنَ سَلٰتًا مِّنۡہُمْ وَ یُجِیۡبُوۡنَ کَلِمَۃً مِّنۡہُمْ
 ذیل میں یورپ کے ایک مبلغ اسلام اور وہاں کے بعض اجاب کے قلبی تاثرات پیش کئے جاتے ہیں۔ جن کا اظہار
 محترم مبلغ صاحب نے اپنے ایک دوست کے نام ذاتی خط میں کی ہے چنانچہ وہ اپنے خط مورخہ ۳۰ جولائی ۱۹۶۶ء میں رقمطراز ہیں:

"حضور کی آمد کا بڑا ہی لطف آیا۔ حضور تو سراپا محبت ہیں۔ ہم تو ایک عرصہ سے
 خلیفۃ المسیح کی دید کے اور اس وجود سے فیض حاصل کرنے کے بھوکے تھے۔ حضور کا دوسرے
 لوگوں پر بھی بڑا اچھا اثر پڑا ہے۔ حضور کی آواز میں خلوص اور مٹھاس ہے۔ حضور کی مسکراہٹ
 میں جادو ہے۔ حضور کے کلمات تو شائد شیر کے کان میں پڑیں تو وہ بھی رام ہو جائے۔ حضور نے
 کمال عفو و ستاری و دلداری سے کام لیا ہے۔ حضور کی نظریہ پرانیوں کی خوبی پر ہی نئی ہے
 جو سنا تھا اس سے بہتر پایا۔"

۵۔ دیوہ ۲ ستمبر - محترم صاحبزادہ مرزا
 مبارک احمد صاحب دیکل اعلیٰ وکیل مشیر
 تہذیب جدیدہ دوہفتہ کے لئے دیوہ سے
 باہر تشریف لے گئے ہیں۔

۵۔ سیدنا حضرت مصلح الموعود رقی اللہ تعالیٰ
 کا ارشاد ہے کہ
 "امانت ذمہ تحریک جدیدہ
 میں روپیہ جمع کرنا ناگوار پیش
 کیا ہے اور خدمت دین بھی
 (انتم امانت تحریک جدیدہ)

حدیث اشعری

دورخ اور بہت بندوں کے ساتھ ہے

عَنْ عَبْدِ اللَّهِ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَسْرَبْتُ إِلَى أَحَدِكُمْ مِنْ بَشَرَاتِكَ تَعْلِيَهُ وَالنَّارُ مِثْلُ ذِيكُ
ترجمہ: حضرت عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: بہت تمہاری جوتی کے لئے سے زیادہ قریب ہے۔ اور ایسے ہی دورخ بھی!

(بخاری کتاب الاستسخرات)

۴ ہو تو اخلاقی اقدار کی کوئی بنیاد قائم جا نہیں رہ سکتی۔ چنانچہ یورپ اور امریکہ میں جو بد اخلاقی کے رجحانات پیدائش پا رہے ہیں ان کی وجہ انکار باللہ والعماد ہی ہیں۔ یورپ اور امریکہ کی عورتیں اب کم سے کم ایسا لباس پہننے لگی ہیں۔ جو بے شرمی کی حد تک جا پہنچتا ہے۔ اس لئے جن ممالک میں ابھی شرم و حیا کو عورتوں کا زیور سمجھا جاتا ہے۔ وہ ایسے قوانین بنا رہے ہیں جو عورتوں کو ایسا لباس کو قابل سزا قرار دیتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں پیرس کی ایک خیر خانی ہوئی ہے کہ جو عورتیں جریرہ دفا سکوسس تفریح و سیر کے لئے جائیں وہ اپنے گھٹائے لئے لکھیں ورنہ ان کو دس روز قید کی سزا دی جائے گی۔ اس حکم کا انوکھو تمام ان عورتوں پر ہو گا جن کی عمر ۱۰ سال یا اس سے اوپر ہے

اس حکم پر عمل کرنے کے لئے یہ طریق اقدار کی گئی ہے کہ جو عورتیں بندرگاہ پارتیں ان کے گھٹائوں کا جائزہ لیا جائے گا۔ جن کے گھٹکے مقررہ حد سے چھوٹے ہوں گے ان کو درست لباس پہننے کے لئے کہا جائے گا۔ ورنہ جیل پر لکھوٹس دیا جائے گا۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ مغربی لوگ بھی ایسی آزاد خیالیوں کو بُرا سمجھتے ہیں۔ مگر چونکہ وہ مذہب سے غاری ہیں۔ اس لئے مذہبی اصولوں کو قانون کی صورت میں بن کر محسوس لئے ڈھالنے پر مجبور ہیں۔ اگر یہ لوگ اللہ تعالیٰ کی آواز پر کان دھریں اور نجدگی کے ساتھ ایمان باللہ والمعاد کے لئے کوشاں ہوں تو انہیں اسلام میں تمام ایسے اصول مل جاتے ہیں۔ جو دنیا میں قیام امن کے لئے ضروری ہیں۔ البتہ ان اصولوں پر عمل سے خاطر خواہ نتائج ہی وقت تک مل سکتے ہیں۔ جب وہ خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کا حکم حاصل کرنے کے لئے وہ طریقے استعمال کریں جو اسلام نے پیش کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

أَشَدُّ قِتْلًا جَاهِدُوا قِتْلًا كَتَمْتُمْ بَنِيكُمْ سَلَامًا

یعنی جو لوگ ہماری تائید میں مجاہدہ کرتے ہیں۔ ہم ان کو اپنی طرف سے آنے کے لئے دے دیتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

موتوہ ۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۷ء کو بمقام روضہ منقذ ہوگا

اسلام چونکہ رمضان المبارک دسمبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہوتا ہے

اس لئے جلسہ سالانہ کی تاریخیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

ایده اللہ تعالیٰ نے ۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۷ء بروز جمعرات جمعہ۔

ہفتہ مقرر فرمائی ہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

روزنامہ الفضل روضہ

مجموعہ ستمبر ۱۹۶۷ء

اسلام دنیا میں قیام امن چاہتا ہے

(۲)

الفرق جو احکام قیام امن کے لئے بیان کئے گئے ہیں۔ ان پر حقیقی عمل اسکی وقت ہو سکتا ہے۔ جب ہم اسلام کی حقیقت کو جیسا کہ رسول خدا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیان فرمائی ہے سمجھیں اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالیں۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ ان احکام پر عمل کرنا معمولی بات نہیں ہے۔

اسلام کے جو احکام ہیں وہ بے شک عقل کی کسوٹی پر بھی پورے اترتے ہیں۔ لیکن بعض عقل سے کسی حکم کی خوبیوں کو جان لینا ایک فلسفہ تو کھلا سکتا ہے۔ مگر اس سے دنیا میں قیام امن کو کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکتا۔ جیسا کہ ہم اسلامی احکام کی بنیاد خود اسلامی تہذیب و عبادت پر عطا قائم نہ کریں۔ بلکہ شک آج۔ ان ادھتقا ایسے اصول وضع کر دیے ہیں جو اگر زیر عمل لائے جائیں تو حاقی دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے۔ لیکن یہ اصول بعض بڑی قوموں کے لئے دکھائے ہی گئے ہیں کہ وہ جاتے ہیں۔ اصل چیز یہ ہے کہ ان احکام کو مذہبی روح کے ساتھ اختیار کریں۔ اسکی وقت یہ احکام زرع عمل بھی آسکتے ہیں اور ان سے وہ فائدہ بھی مرتب ہو سکتے ہیں۔ جن سے دنیا میں حقیقی امن قائم ہو سکتا ہے۔

اس سے واضح ہے کہ ہمارے پاس ایک عظیم الشان خزانہ اسلام کی صورت میں موجود ہے۔ اس لئے ہمارا فرض ہے کہ اس خزانے کو بند کر کے نہ رکھیں بلکہ تمام دنیا میں اس کو تقسیم کریں اور یہ خزانہ حضرت اسی صورت میں دنیا تک پہنچا جا سکتا ہے جب ہم علماء اس کا صحیح نمونہ بن جائیں۔ اور اسلام بعض ایک فلسفہ کے طور پر نہیں بلکہ ایک واقعی ایسی عبادت کے طور پر دنیا کے سامنے آجائے کہ یہ دنیا اسلام کے نور سے منور ہو جائے اور تمام اندھیرے دفویک ہو جائیں۔

اس ضمن میں سب سے پہلی بوجہ ضروری ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ پر ایمان ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں سید سے پہلے ایمان بالغیب ہی کو رکھنا ہے اور فرمایا ہے کہ قرآن کریم انہی لوگوں کو ہدایت دیتا ہے جو نجدگی یعنی تقویٰ سے اس سے ہدایت حاصل کرتا چاہتے ہیں۔

آج مغربی مادہ پرستی نے انسان کو اللہ تعالیٰ سے بالکل بے نیاز کر دیا ہے۔ یہاں تک کہ اب امریکی پیلاک سکولوں میں "دعا" کو اور یہ اقرار کرنا کہ یہ تعین اللہ تعالیٰ نے عقل کی بنیاد پر قرار دیا گیا ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ مغربی تہذیب انسان کو خدا پرستی سے محروم کرنا چاہتی ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے۔ ان لوگوں کے خیالی میں غلط مذہبی تصور کی وجہ سے یہ ظن بیٹھ گیا ہے کہ دعا مانگنا اور کئی ایسی ہستی کو ماننا ہے۔ جو عالم دنیوی یا توڑی ظلمت داخل نہیں دیتی۔ انسان کو سست اور بے کار بنا دیتا ہے۔ اسلی بات یہ ہے کہ یہ غلط فہمی بعض خدا پرستوں ہی نے پیدا کی ہے۔ وہ دعا اور توکل علی اللہ کے معنی غلط سمجھتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ دعا کوئی جادو کی قسم لپیڑ ہے۔ جس سے بیماروں کو تندرست کیا جاتا ہے۔ یا اور کام لئے جا سکتے ہیں۔ اس لئے محنت اور کوشش کی ضرورت نہیں۔ اسلام میں وہی دعا کوئی ایسا تصور نہیں ہے بلکہ قرآن کریم کی تعلیم یہ ہے کہ جو عبادتیں اللہ تعالیٰ نے تم کو دی ہیں ان کا پورا پورا استعمال کرو۔ مگر ان مغربی خود پرستوں کی طرح ڈھنگ نہ مارو کہ یہ ظنیں ہی سب کچھ ہیں۔

اس غلط تصور نے جو بعض جگہ سے ہوئے اربان اور اڈان نے وہی کو دے رکھا ہے۔ مغربی تیسویں نے اللہ تعالیٰ کی ہستی سے انکار کرنا ضروری قرار دیا ہے۔ حالانکہ وہ نہیں جانتے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی سے انکار کی وجہ سے اخلاقی کا تمام تعلیمی زمین پر آ رہا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ اور خدا پرستی وہی البصیرت ایمان نہ

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا عشق رسول (علیہ السلام)

(۲) (۲)

حضرت اقدس علیہ السلام نے اپنی تصنیفات میں شریکی صورت میں بھی رسول کریم صلعم کا اصل مقام مرتبہ اور آپ کی سیرت طیبہ کے گہر باروں کو بیان کیا ہے۔ حضور نے اپنی صلوٰۃ الاکرامہ تصنیف فرمائی ہے کہ میں قرب الہی کی تین اقسام بیان کی ہیں اول قسم کی مثال خادم اور مخدم کی تشبیہ سے منسبت رکھتی ہے وہ مری قسم قرب ولد اور والد کی تشبیہ سے مناسبت رکھتی ہے اور پھر تیسرے قسم کے قرب کو بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

تیسرے قسم کا قرب ایک ہی شخص کی صورت اور اس کے عکس سے منسبت رکھتا ہے یعنی جیسے ایک شخص آئینہ صاف وسیع میں اپنی شکل دیکھتا ہے تو تمام شکل اس کی محرابیے تمام نقوش کے جو اس میں موجود ہیں عکس طویل اس آئینہ میں دکھائی دیتی ہے ایسا ہی ان قسم ثالث قرب میں تمام صفات اہل صاحب قرب کے وجود ہیں برتقلمت صفاتی منکسر مچاتے ہیں اور یہ انعکاس ہر ایک قسم کی تشبیہ سے جو پہلے اس سے بیان کیا گیا ہے اتم و اول ہے کیونکہ یہ صاف ظاہر ہے کہ جیسے ایک شخص آئینہ صاف میں اپنا عکس دیکھ کر اس شکل کو اپنی شکل کے مطابق پاتا ہے۔ وہ صاحب جنت اور مشابہت اس کی شکل سے نہ کسی چیز کو کسی جیلد یا تکلف سے حاصل ہو سکتی ہے اور اس کی فراز میں ایسی ہو بہو مٹا بخت پائی جاتی ہے اور یہ مرتبہ کسی کے لئے مستحب ہے اور کون اس کا بل ورجہ قرب سے محسوس ہے اس کا جواب یہ ہے کہ یہ اس کو میرا آتا ہے کہ جو الہیت اور جودیت کے دونوں قسموں کے بیچ میں کامل طور پر ہو کہ دونوں قسموں سے ایسا شدید تعلق پیدا کرتا ہے کہ گویا ان دونوں کا عین ہو جاتا ہے اور اپنے نفس کو جلی درمیان سے اٹھا کر آئینہ صاف کا عکس پیدا کر لیتا ہے اور وہ آئینہ دو جہتیں ہونے کی وجہ سے ایک جہت سے صورت اہل سبط خلق حاصل کر لیتا ہے اور وہ مری جہت سے وہ تمام فیض حسب استعداد و طبائع مختلف اپنے مقابین کو پہنچاتا ہے اس کی طرف اشارہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے

ثُمَّ كَفَىٰ فِتْنَةً لِّكَ كَانَتْ قَابَ قَوْسَيْنِ أَوْ أَدْنَىٰ

پھر نزدیک ہوا (یعنی خدا تعالیٰ سے) پھر نیچے

کی طرف اترا زمین مخلوق کی طرف تبلیغ احلام کے لئے نزول کیا پس اس جہت سے کہ وہ اوپر کی طرف صعود کر کے انتہائی درجہ قرب تک پہنچا اور اس میں اور حق میں کوئی حجاب نہ رہا اور پھر نیچے کی طرف اس نے نزول کیا اور اس میں اور خلق کی کوئی حجاب نہ رہا یعنی چونکہ وہ اپنے صعود اور نزول میں اتم و اول ہوا اور کمالات انتہائی تک پہنچ گیا اس لئے وہ تو قسموں کے بیچ میں یعنی وتر کی جگہ میں جو قطر دائرہ ہے اتم اور اتم طور پر اس کا مقام ہوا بلکہ وہ تو قسم الہیت اور قسم جودیت کی طرف اس سے بھی زیادہ توجہ خیال و گمان و قیاس میں نہیں آ سکتا نزدیک ہوا مثلاً صورت ان دو قسموں کی یوں ہے۔



اس شکل میں جو قطر مرکز دائرہ کو قطع کرتا ہے یعنی جو قطر دائرہ ہے وہی قاب قوسین یعنی دونوں قسموں کا وتر ہے۔ چنانچہ ایک دائرہ کے وجود واجب اور ممکن کے ایک ایسے دائرہ کی طرح ہیں کہ جو قطر گذرندہ ہر مرکز سے دو قسموں پر مشتمل ہر وہی خط جو قطر دائرہ ہے جس کے قرآن شریف میں قاب قوسین سے تعبیر کیا ہے اور عام بول چال علم ہندسہ میں اس کو وتر قوسین کہتے ہیں وہ ذات مفیض اور مستفیض میں بطور ہندسہ واقع ہے کہ جو اپنے انحصار میں جو انتہائی درجہ کمالات کا ہے نقطہ مرکز دائرہ سے جو وتر قوس کا درمیان فی نقطہ ہے مشابہت رکھتا ہے یہی نقطہ تمام کمالات انسان کی کامل کا دل ہے جو ترس الہیت و جودیت کی طرف نقطہ مساوی نسبت رکھتا ہے اور یہ نقطہ ارتقائے ان خطوط عودہ کا ہے جو محیط سے نقطہ دائرہ تک کھینچے جائیں اور پھر قوسین اور الہیت سے ایسے نکات ثابت ہوتے ہیں اور

ہیں جو درحقیقت کمالات روحانیہ صاحب وتر کے صور محسوسہ ہیں لیکن بجز ایک نقطہ مرکز کے اور جس قدر نقاط وتر ہیں ان میں دو مرکز انبیاء و رسل و ارباب صدق و صفاء بھی شریک ہیں اور نقطہ مرکز اس کمالات کی صورت ہے کہ جو صاحب وتر کو نسبت جمیع دو مرکز کمالات کے اعلیٰ و ارفع و اتم و ممتاز طور پر حاصل ہے جس میں حقیقی طور پر مخلوق میں سے کوئی اس کا شریک نہیں ہاں اتباع و پیروی سے خلقی طور پر شریک ہو سکتا ہے اب جانتے ہیں کہ دراصل اس نقطہ رسل کا نام حقیقت محمدیہ ہے جو اجمالی طور پر جمیع حقائق عالم کا منبع و اصل ہے اور درحقیقت اس ایک نقطہ سے خط و ترانسلا و امتداد پذیر ہوا ہے۔۔۔۔۔ اور جو تشبیہات قرآن شریف میں اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خلقی طور پر خداوند قادر مطلق سے دی گئی ہیں ان میں سے ایک یہ آیت ہے

يَوْمَ تَقُومُ السَّاعَةُ وَأَنَا أَضَلُّ الشَّامِتِ

یعنی وہ (حضرت سینا محصلع) اپنی ترقیت کا نہ قرب کی وجہ سے دو قسموں میں بطور وتر کے واقع ہے بلکہ اس سے نزدیک تر اب ظاہر ہے کہ وتر کی طرف اعلیٰ میں ترس الہیت واقع ہے جو ایک نفس پاک محمدی اپنی شدت قرب اور نہایت درجہ صفائی کی وجہ سے حمل حملہ آگے بڑھا اور دراصل الہیت سے نزدیک تر ہوا تو اس ناپیدگان دنیا میں جا پڑا اور الہیت کے بحر عظیم میں ذرہ بشریت گم ہو گیا اور یہ بڑھانہ امتداد اور تجدید بطور ہر بلکہ وہ ازل سے بڑھا ہوا تھا اور خلقی اور استعدادی طور پر اس بات کے لائق تھا کہ آسمان کی جھینٹ اور الہی تحریریں اس کو مظہر الہی الہیت قرار دیں اور آیت ختم حق نما اس کو پیرادی۔

اس تمام تقریب کا مدعا و خلاصہ یہ ہے کہ عند الحق قرب الہی کے مراتب تین قسم پر مستقسم ہیں اور تیسرا مرتبہ قرب کا جو مظہر اتم الہیت اور آئینہ خدا نما ہے حضرت سینا مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے مسلم ہے جس کی نشان چہرا ہر دونوں کو منور کر رہی ہیں اور

بہ شمار سینوں کو اندرونی غلٹیوں سے پاک کر کے نور قدیم تک پہنچا رہے ہیں۔

محمد عربی بادشاہ ہر دو سوا کر ہے روح قدس جگے دیکھائی اسے خداوند پاکوں پہ کہتا ہوں کہ اس کی مرتبہ ذاتی میں ہے خدا ذاتی

(از مہر مجسم آریہ ص ۱۸۵-۲۵۱)

اس بیان سے ظاہر ہے کہ رسول اکرم صلعم کس مقام روحانیت پر فائز تھے اور حضرت اقدس علیہ السلام نے اس حقیقت کو کس حد تک اس قدر ظاہر فرمایا۔

عشق و محبت کے لئے ایک اور لازمی امر یہ ہوتا ہے کہ عاشق اپنے محبوب سے قرب کا تعلق قائم کرنا چاہتا ہے وہ اسکی صفات کو اپنا بیٹا ہے اس کی خواہشات کا احترام کرتا ہے بلکہ یوں کہتے کہ وہ اپنے محبوب کے پاپتے و اولوں کو بھی پاپتے لگتا ہے تاکہ ان کا محبوب اسے مل جائے۔ اس لازمی عشق کو بھی حضرت اقدس علیہ السلام نے بڑی خوبصورتی سے پیش فرمایا حضرت صبح بخیر دئے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کی جو صفات بیان فرمائی ہیں اور جو تعریفی کلمات اور دعاغیرت تعزیرات تحریر فرمائے ہیں وہ روز روشن کی طرح اس امر کو ثابت کر رہے ہیں کہ حضرت اقدس علیہ السلام کے رومیوں میں عشق محرم صلعم کو کٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا چنانچہ آپ اپنے عربی شعر میں صحابہ کی تعریف کرتے ہوئے فرماتے ہیں

قَدْ كَرِهَ كَرَاهًا لَكَ لَمْ يَكُنْ يَنْبَغُ لَكَ صَادِقًا يَخْتَارُ الرَّسُولَ كَالْأَخِيَارِ

کہ صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین وہ معزز و معلم قوم ہے کہ جس میں ہم بھی موازنہ و تون نہیں کر سکتے کیونکہ وہ تمام کے تمام رسول اکرم صلعم کے حصّے مبارک ہونگے تھے اس شعر میں صحابہ کی اصل شان اس قدر بیان ہے

انما میں بیان فرمائی ہے

اس طرح دوسرے اشعار میں بھی صحابہ کی شان بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

قَدْ وَصَّوْا أَهْلًا وَرَهْمًا وَنَعْمًا سَهْمًا وَ تَشَبَّهُوا فِي صِنِّ كُلِّ نَسَبٍ حَتَّىٰ نَظَرْنَا بِنِعَابِهِمْ بَيْبُتَاتُ كَسَسَوْا فَتَشَبَّهُوا فِي كَلْبَاتُ وَ شَانِ كَسَسَوْا يُمُوتُونَ نَعْمًا مِعْمًا وَ تَشَابَهُوا لِنَمْتَجِ الْوَيْقَاتِ وَ الْوَيْقَاتِ (ترجمہ) انہوں نے اپنی خواہشوں اور نفسوں کو چھوڑ دیا۔ اور سب فرج کے خافی ناول سے بیزار ہو گئے رسول کریم صلعم کی کھس کھس دیکھیں ان پر ظاہر ہو گئے اس لئے انکی نفسانی خواہشیں ہیں ان کے جنوں کی طرح ٹھوڑے ٹھوڑے ہو گئیں۔ انہوں نے اپنے نفسوں کے گھروں کو خوب صاف کیا۔ اور یقین اور ایمان کی دولت لینے کو آگے بڑھے۔

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے اپنی تمام زندگی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یاد میں صرف فرمادی یہی وجہ ہے کہ خدا سے عزوجل نے آپ کو تمام ماورائے سے سرشار فرمایا اور آپ اس حق کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

اس کو فرماتا ہوں اس کا بھی میں ہوا ہوں وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس نصیب ہی ہے

ناصرات الاحمدیہ (در چندہ وقف جدید)

(حضرت سیدنا اور ہدایتین صاحبہ صلی اللہ علیہما وسلم (امام اللہ مرکز تہ)

قریباً ایک سال ہو گیا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ایک خصوصی تحریک احمدی بچوں کے لئے جاری فرمائی تھی اور وہ تحریک یہ تھی کہ سولہ سال تک کا ہر احمدی لڑکا اور لڑکی آٹھ آٹھ ماہوں اور پچھ روپے سالانہ وقف جدید کے لئے ادا کریں اور اس طرح سولہ احمدیہ کے چندہ جات میں سے ایک ضروری اور اہم حصہ کا بوجھ صرف احمدی بچے مل کر اٹھائیں اور مندرجہ بالا کے نتیجہ میں جہاں وقف جدید کا کام جاری رہے گا وہاں بچپن سے ہی بچوں کو اپنے دین سے محبت ہوگی۔ اسلام کی خاطر مندرجہ بالا دینے کی عادت پیدا ہوگی اور بڑے ہو کر وہ اسلام کے غیہ کے لئے بڑھ چڑھ کر مندرجہ بالا دینے والے ہوں گے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ کی اس تحریک کے مخاطب لڑکے بھی ہیں اور لڑکیاں بھی۔ لیکن ابھی تک ناصرات لکھنے اور ان کی عمدہ داران نے پوری طرح اپنی ذمہ داری کو سمجھا نہیں۔ اس میں زیادہ ذمہ داری بچوں کی ماؤں کی ہے۔ لہذا امام اللہ کا قیام جب حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا تھا اور اپنے قلم سے مندرجہ امام اللہ کی ابتدائی تحریک تحریر فرمائی تھی تو اس میں آپ نے فرمایا تھا۔ "بچوں میں اگر قربانی کا مادہ پیدا کیا جاسکتا ہے تو وہ جی ماں ہی کے ذریعے کیا جاسکتا ہے۔" (انہما ص ۶)

اپنے سفر یورپ پر جانے سے قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے جو خطبہ ارشاد فرمایا تھا اس میں جماعت کی مستورات کو بھی مخاطب کرتے ہوئے فرمایا تھا۔ "کیا آپ اس بات کو پسند کریں گی اسے احمدی بہنو! کے آپ کو تو خدا کی رحمت نصیب ہو جائے لیکن آپ کے بچے اس جنت کے دروازے سے دستبردار جائیں اور دوزخ کی طرف ان کو بھیج دیا جائے۔" آپ میں سے کوئی بھی اس بات کو پسند نہیں کرتے گا۔ جب آپ ان بچوں کو پسند نہیں کرتے تو پھر آپ ان ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیوں نہیں ہوتے پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور بچوں کے دلوں میں دین کی راہ میں قربانیاں دینے کا شوق پیدا کریں۔

ہماری جماعت میں امیر بھی ہیں اور غریب بھی ہیں یہ ہمیں کہنا کہ ہر بچہ اٹھنی دے مگر ہمیں یہ ضرور کہنا ہوں کہ ہر بچہ جتنا دے سکتا ہے ضرور دے۔" (افضل ۱۸ جولائی)

میری سب بہنوں کو اللہ تعالیٰ کا یہ فرمان یاد رکھنا چاہیے۔
 قَالَتِ بَنَاتُ الْاِمْتَانِ وَ اَتْبَعَتْهُنَّ ذُرِّيَّتُهُنَّ بِاِيْمَانٍ اَلْحَقَّ اِيْمَانٌ
 ذُرِّيَّتُهُنَّ وَمَا اَلْتَمَسْتُهُنَّ مِنْ عَمَلٍ لَّهُنَّ مِنْ شَيْءٍ - كَلَّا اَمْرِي
 بِمَا كَسَبَتْ رَجِيْبًا - (سورہ طور)

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اور جو لوگ ایمان لے آئے ہیں اور ان کی اولاد بھی ایمان کے معاصر ہیں ان کے اکتشاف قدم پر پہل سے یعنی انہوں نے ہر قربانی میں وہی ہی جذبہ کا اظہار کیا جیسا ان کے ماں باپ کر رہے ہیں تو ہم ان کے ساتھ اعلیٰ جنتوں میں ان کی اولاد کو بھی جگہ کر دیں گے۔

پس ناصرات الاحمدیہ کو قربانیوں کے لئے تیار کرنا صرف ان کی عمدہ داران کا کام نہیں بلکہ ہر احمدی ماں و فرزند کے ذمہ ہے کہ وہ اپنی بچی کو ابھی سے خدمات دینیہ میں حصہ لینے پر مجبور کرے اسے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے ہر تحریک پر اور خصوصاً وہ تحریک جو ہے ہی بچوں کے لئے حصہ لینے پر مجبور کریں تا ان میں اس جھوٹی سی عمر سے پیسے ضائع کرنے کی بجائے اسلام کے لئے شریح کرنے کی عادت پڑے۔

بہن امید کرتی ہوں کہ ناصرات کی عمدہ دار اپنی سستیوں کو چھوڑتے ہوئے ہر احمدی بچی کو چندہ وقف جدید میں اس کی استطاعت کے مطابق شمول کرنے کی کوشش کریں گی۔ چندہ خواہ کم ہو سگریہ کوشش ہو کہ کوئی لڑکی سولہ سال سے نیچے کی ایسی نہ رہ جائے جس نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک نہ کہا ہو۔

مریم صدیقہ
 صدر رجسٹر۔ امام اللہ مرکز تہ

دین کا کارواں اب رواں ہی ہے

جذبہ شوق اپنا جواں ہی ہے

دین کا کارواں اب رواں ہی ہے

راویاں پر شمعیں جلاتے چلیں
 کفر کی چیر و پستی مٹاتے چلیں
 چشم و دل شوق سے جگمگاتے چلیں
 ذرے ذرے کو سوچ بناتے چلیں

جذبہ شوق اپنا جواں ہی ہے

دین کا کارواں اب رواں ہی ہے

یہ ہے دورِ مسیح زماں دوستو
 لمحہ لمحہ ہے اب جاواں دوستو
 گرد و رہ بھی ہے جنت نشان دوستو
 آؤ منزل کے نعمات گاتے چلیں

جذبہ شوق اپنا جواں ہی ہے

دین کا کارواں اب رواں ہی ہے

لے کے چشم و دل و جاں میں قرآن کو
 دین شکست عظیم آج شیطان کو
 اور رہ راست پر لائیں انسان کو
 ہم خود ہی کے بتوں کو گراتے چلیں

جذبہ شوق اپنا جواں ہی ہے

دین کا کارواں اب رواں ہی ہے

ہر طرف دعوتِ خاتم الانبیاء
 ہر طرف امن کی پُرمست فضا
 مرحبا دیں کے خدام صدر مہربا
 لوسبھی مل کے نعرے لگاتے چلیں

جذبہ شوق اپنا جواں ہی ہے

دین کا کارواں اب رواں ہی ہے

(نسیم سیبھی رپڑ)

ایک مفید تجویز

مکہ عظام رسول صاحب بھیجی ہی سررود وقف عارضی کے بعد اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ۔

"میرے خیال میں بہتر ہوگا کہ جو دوست وقف کے دن پورے کر کے جائیں وہ اپنی کارگزاری، واقعات اور طریقہ تعلیم و تربیت اپنی اپنی جامعوں کے دوستوں کو بھی جا کر سنائیں اس سے دوستوں کو ترغیب ہوگی اور ان کے اندر جوش اور ولولہ پیدا ہوگا۔"

ہمارے نزدیک یہ ایک مفید تجویز ہے۔ وقف عارضی کے فراموش ہیں یہ امر بھی داخل ہے کہ وہ اور احباب کو بھی وقف میں شامل کریں۔ اللہ و اللہ یہ طریقہ اس کام میں محمد شامت ہوگا۔

الوالعاء جالسندھری
 نائب ناظر اصلاح و ارشاد

انسانی صلاحیت کا سب سے بڑا دشمن وقت کا ضیاع

(مکرم فتح محمد صاحب شرماء کراچی)

کاہل اور سست انسان مردہ سے بھی بدتر ہوتا ہے۔ کیونکہ مردے کو کوئی خواہش نہیں ہوتی اور کاہل انسان کی ہزاروں خواہشیں ہوتی ہیں جنہیں وہ زندہ رہتے ہوئے بھی پورا نہیں کر سکتا۔ زندگی کے اہم ترین اور ضروری فرائض سے فرار اختیار کرنے والے ہر معاملہ میں ناکام رہتے ہیں۔ لوگ ان کے قتل و قتل پر ہرگز اعتبار نہیں کرتے وہ ہر ایک کی نظروں میں جبرمانہ حیثیت اختیار کر لیتے ہیں یہاں تک کہ لوگ اپنے شخص سے بیزار ہو جاتے ہیں عقلمندی انسانی صلاحیت کی سب سے بڑی دشمنی ہے حکمران کا قتل ہے کہ زمانہ بیاں ہے اسے کسی آن سکون نہیں۔ بادشاہ نے بھی فرمایا ہے کہ ہر ایک کام کا وقت ہے۔ مگر انسان موت کا وقت نہیں جانتا۔ دنیا بھر کے عظیم السلام بھی نصیحت فرماتے ہیں۔ کہ وقت سے ہوشیار رہو۔ وقت کی جبر کو وقت کو برباد نہ کرو وقت کو غریبہ باتوں میں منانے نہ کرو۔ گھڑی گھڑی کا تم سے حساب لیا جائیگا۔ حکماء، علماء اور دانشمندی بھی کہتے ہیں کہ وقت کی قدر کرو اسے برباد نہ ہونے دو تاریخ بھی ہم کو یہی سبق دیتی ہے۔ صدیوں کا تجربہ بھی ہم کو یہی سکھاتا ہے۔ کہ دنیا میں جس قدر کامیاب اور نامور ہستیوں گذری ہیں ان سب کی ناموری اور کامیابی کا روز صرف وقت کی قدر اور اس کا صحیح استعمال تھا۔

وقت ہمارے پاس اس طرح آتا ہے۔ جیسے کوئی دوست بیسیں بدل کر آتا ہے۔ اور چپ چاپ ہمیں قیمت تحفہ جات اپنے ساتھ لاتا ہے اگر ہم ان سے فائدہ نہیں اٹھاتے تو وہ چپکے سے ہم اپنے قیمتی تحائف کے واپس چلا جاتا ہے اور پھر کبھی واپس نہیں آتا کبھی ہوتی دولت۔ محنت اور کفایت شعاری سے پھر حاصل ہو سکتی

ہے۔ کھویا ہوا علم مطالعہ سے پھیر لیا جاتا ہے۔ گنواؤں کی تندہی اور دور کی مدد سے واپس آسکتا ہے۔ لیکن کھویا ہوا وقت لاکھ کوشش کرنے پر بھی دوبارہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ اور ہمیشہ کے لئے ابق سے نکل جاتا ہے۔

فصل کا سرل میں سے ایک گھنٹہ روزانہ بچا کر موعی آدمی بھی بہت ترقی کر سکتا ہے۔ دن میں ایک گھنٹہ روزانہ مزاج کے مہال سے مہال انسان بھی دس سال میں ایک اعلیٰ درجہ کا عالم حاصل ہو سکتا ہے ایک گھنٹہ میں۔ اید سمی رکا خراب اچھی طرح ایک کتاب کے بیس صفحہ پڑھ سکتا ہے اور اس حساب سے سال میں سات ہزار صفحے پڑھ سکتا ہے۔ غرض ایک گھنٹہ روزانہ کی بدولت ایک سو اسی دن کی زندگی اور سترت بھر کی انسانی زندگی میں تبدیلی ہو سکتی ہے اور ایک گھنٹہ روزانہ کام کر کے ایک گرام شخص ایک شہر اور کارآمد آدمی بن سکتا ہے۔

ایک اور دھوکہ ہے جو انسان کو وقت کے منانے کرنے کی شرم اور افسوس سے بچاتا رہتا ہے۔ اور وہ لفظ "کل" ہے جس کے لئے کہا گیا ہے کہ انسان کا زبان میں کوئی لفظ دیا نہیں۔ جو کل کے لفظ کی طرح آتے آتے ہوں۔ اتنی حالتوں، اتنی وعدہ خلاقیں اتنی خشک امیدیں۔ اتنی بے پردہ تہوں اور اتنی برباد ہونیوں کی زندگیوں کے لئے جو ابدا ہو کیونکہ اس کے لئے آنیوالی کل کبھی نہیں آتی۔ اور پچھلی کل کو ہم کبھی واپس نہیں لاکے وقت گزر جانے پر افسوس بے نتیجہ ہے کہادت ہے "پھر پچھتائے کیا ہوت جب پرواں چنگ گئیں کھیت" کیا آپ کو زندگی سے محبت ہے؟ اگر ہے تو وقت کو برباد نہ کریں ایک ساعت کی بربادی سے جو نقصان ہوتا ہے۔ لقمائے مہدم بھی اس کی تلافی نہیں کر سکتی۔ اور نہ کبھی یہ کمی پوری

ہو سکتی ہے۔ بچ تو یہ ہے کہ وقت کو منانے کرنا ایک ہی خود کشی ہے فرق صرف اتنا ہے کہ خود کشی ہمیشہ کے لئے زندگی سے محروم کر دیتی ہے۔ اور تفتیح اوقات ایک محدود زمانے تک زندہ کو مردہ بنا دیتی ہے۔ یہی منٹ گھنٹے اور دن جو عظمت اور بیکاری میں گذر جاتے ہیں اگر ان کا حساب کیا جائے تو مفقود ہونوں بلکہ رسول تک پہنچتی ہے۔ اگر کسی شخص سے کہا جائے کہ تمہاری عمر سے دس پانچ سال کم کر دئے جائیں گے تو یقیناً اسکو حد ہونگا۔ لیکن وہ خود معطل بیٹھا ہوا اپنی عمر عزیز کو برباد کرتا رہتا ہے مگر اس کے زوال و فنا پر کچھ افسوس نہیں کرتا۔

اگرچہ وقت کا بیکار کرنا اپنے ہاتھوں سے عمر کو کم کرنا ہے۔ لیکن اگر جی نقصان ہوتا تو جہاں جہاں تھا کیونکہ دنیا میں سب کو عمر میں نصیب نہیں ہوتی۔ لیکن بڑا نقصان و خسارہ جو بیکاری اور تفتیح اوقات سے ہوتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ بیکار آدمی کے خیالات ناپاک اور زبوں ہر جاہل ہیں اور وہ طرح طرح کے عوارض جسمانی و روحانی میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ حرص وطمع، علم و ستم جتنی تفتیح و اوقات اور نشہ بازی عموماً ہی لوگ کرتے ہیں جو معطل و بیکار رہتے ہیں۔ جب تک انسان کی طبیعت اور دل دریاخ نیک اور معین کام میں مشغول نہ ہوگا اس کا میلان ضرور ابدی اور مصیبت کی طرف دیکھا جاتا ہے۔ اگر انسان بننا چاہتا ہے اور زندگی بآرام بسر کرنے کی خواہش رکھتا ہے تو اس کے واسطے ضروری ہے کہ وہ اپنے وقت پر نگہاں رہے ایک لمحہ بھی فضول نہ گزرتے اور ہر کام کے لئے وقت مقرر کر دے اور جوشنیں وقت کو برباد نہ کرے گا۔ وقت اس کو برباد کر دے گا۔

موجودہ وقت خام مطالعہ کی مانند ہے جس سے آپ جو کچھ چاہیں بنا سکتے ہیں۔ آئندہ زمانے کے خوب مت دیکھو کہ یہ مہموم ہے وقت کو بیچنے سے مت بچو کہ یہ آئندہ آئینکا بلکہ آگے سے روک کر اس کو قابو پر لائو۔ لائق وقت وہ قیمت صرف یہ ہے جو ہر شخص کو یکساں قدرت کی طرف سے عطا ہوا ہے جو لوگ اس سرمایہ کو معقول

طور سے اور مناسب موقع پر کام میں لائیں وہی جسمانی راحت اور روحانی مسرت حاصل کرتے ہیں۔

وقت زندگی کا تانا بانا ہے اگر کھلی کود میں اسے توڑ ڈالو گے تو پھر نہ جوڑ سکتے۔

پھر وقت تو دردی کے گاموں کی مانند ہے عقل و حکمت کے پرتوں میں گات کر اس کے قیمتی پارچہ جات بناو۔ ورنہ جہالت کی آندھیاں اسے ڈاکر نہیں سے نہیں پھینک دیں گی۔

وقت ایک ایسی زمین ہے جس میں محنت کے بغیر کچھ پیدا نہیں ہوتا۔ سخی کاہل کی جاتے تو یہ ضرور پھیل دیتی ہے بیکار چھوڑ دیا جائے تو خاوار دار عجزاؤں کی گائی ہے وقت خدا تعالیٰ کی امانت ہے جس کا ایک لمحہ بھی منانے کرنا جبرمانہ حیثیت سے واضح رہے کہ تفریح یا ورزش تفتیح اوقات تیار ہونا وقت کا صحیح استعمال کرتے ہوئے اپنی صحت کا بھی پورا پورا خیال رکھنا چاہئے کیونکہ روح ایک سوز ہے اور بدن اس کا گھڑا۔ سوز خواہ کیسا بھی شہسود رہو بیمار گھڑے سے کیا کام لے سکتا ہے

حضرت سید سعید علیہ السلام مد اسلام فرماتے ہیں کہ سب سے عزیز و اہم تر وہ وقت پایا۔ جس کی بات تمام بیویوں نے دی ہے۔ اسلئے اب اپنے دیکھو ان کو خوب مضبوط کرو اور اپنی درہم دست گرد اور اپنے دل کو پاک کرو اور اپنے موٹے کو رخی کرو۔ دوستو! تم اس سفر حق میں کھن جہد و زور کے لئے ہر اپنے اعلیٰ گھر میں کو یاد کرو۔ تم دیکھتے ہو کہ ہر سال کوئی ناکوئی دوست تم سے رخصت ہوجاتا ہے۔ ایسا ہوا تم بھی کبھی سال اپنے دوستوں کو دیکھو جلدی دے جاؤ گے۔ سو ہوشیار ہو جاؤ۔ اور اس بڑا خوب زمانہ کی زہر تم میں اثر نہ کرے اپنی اخلاقی حالتوں کو بہت صحت کر دیکھو اور بعض اور خوشنما سے پاک ہو جاؤ اور اخلاقی معجزات دنیا کو دکھاؤ۔ (ازار لیبین نرہم۔ ۱۹۷۱ء)

حضرت علیؑ فرماتے ہیں۔ "موجودہ دور ایک عظیم الشان دور ہے۔ اور اس کے کاموں کا اثر قیامت تک باقی رہنے والا ہے اسلئے جو شخص آج اس دور کے کسی اہم کام میں مصروف ہے۔ اور اپنی طاقت اور دست کے مطابق قربانی کرتا ہے وہ خدا تعالیٰ سے بہت بڑا اجر پائے گا۔" (مستحق ہے۔ حضرت دین کے یہ مروجہ بار و بار نہیں آیا کرتے جس سے مس جاتی ہیں مگر وہ لوگ جنہوں نے خدا تعالیٰ کے دین کے لئے قربانیاں کی ہوتی ہیں ان

اطفال الاحمدیہ ربوہ کی تربیتی کلاس

جلسہ منڈم الاحمدیہ ربوہ کی طرف سے مورخہ ۱۹ اگست سے ۱۹ اگست تک ایک مہفتہ روزہ تربیتی کلاس کا اجرا کیا۔ اس کلاس کا افتتاح مورخہ ۱۹ اگست کو محترم مولانا ابو العطار صاحب نائب ناظر اصلاح و تربیت نے فرمایا۔ اس کلاس میں دلچسپ اور قریباً سولہ مجالس کے ایک سو کی تعداد میں اطفال شامل ہوئے۔ یہ کلاس روزانہ صبح ۷ بجے سے ۱۱ بجے تک مسجد محمود میں ہوتی تھی۔

مورخہ ۱۸ اگست کو اطفال کا امتحان لیا گیا۔ اس امتحان میں ۱۷ اطفال شامل ہوئے اور حذاقہ کے فضل سے ۵۹ اطفال کامیاب ہوئے۔ اسی روز امتحان کے آدھے گھنٹہ بعد اطفال کا نظریہ مقابلہ ہوا۔

تربیتی کلاس کا اختتامی اجلاس مورخہ ۱۹ اگست کو منعقد ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت کم ممدی مقبول احمد صاحب نے بیچ ہفتہ جاری رہنے فرمائی۔ بزاز عبدالعزیز صاحب مومن ناظم اطفال الاحمدیہ ربوہ نے پورٹ تربیتی کلاس پر بڑے کرسیائی، محکم رشیق احمد صاحب نائب ہجرت اطفال الاحمدیہ ربوہ نے کامیاب ہونے والے اطفال میں سہادت تقسیم کیں اور درستی مقابلہ و تربیتی کلاس کے اوقات تقسیم فرمائے۔ اس کے بعد آپ نے اطفال سے مختصر خطاب فرمایا۔

آخر میں کم ممدی ہجرت صاحب مقابلہ سے اطفال کو کچھ نصائح فرمائیں۔ دعا کے بعد یہ اجلاس کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

اسیکریٹری شعبہ اشاعت مجلس اطفال الاحمدیہ ربوہ

جماعتی ضلع گوہر والہ کے لئے

I - ضلع گوہر والہ کی جن جنسوں میں ابھی تک مجلس مرمیوں قائم نہیں ہوئی۔ وہاں پر بانیڈ ٹل صاحبان جلد مجلس مرمیوں قائم فرما کر اور انتخاب کر کے مرکز میں اطلاع دیں۔

II - گذشتہ دنوں منڈم الاحمدیہ نے مہفتہ تحریک جدید منایا تھا قائم پریڈنٹ صاحبان اس مہفتہ کی کارکناری سے مطلع فرمائیں۔

III - جن جماعتوں نے ابھی تک جماعت کی سالانہ رپورٹ مرکز میں نہیں بھیجی وہ سالانہ رپورٹ مرکز میں بھیجرائیں۔ اور ان امر کی اطلاع مجھے بھی دی۔ (امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوہر والہ)

ایک دعوتِ عصرانہ

مورخہ ۲۱ اگست کو شام کے ساڑھے پانچ بجے کم خارج میاں بشیر احمد صاحب امیر جماعتیہ نے احمدیہ ضلع جمنگ نے کم صاحب چوہدری عبدالعزیز صاحب امیر ایڈمنسٹریٹو سید ماسٹر گوگرنٹ ہائی سکول جمنگ کے اعزاز میں ایک ٹی پارٹی دی۔ کم چوہدری صاحب موصوف اس سال حج بیت اللہ سے مشرف ہو کر آئے ہیں احباب کی خواہش پر حج بیت اللہ و حرمین کے حالات سنائے۔ بعد ازاں جناب امیر صاحب نے دعا کرائی۔ (عبد الرحیم عارت مرتی ضلع جمنگ)

درخواست ٹلے دعا

- ۱ - خاکسار کو سین کے حادثہ میں گھٹنے پر چوٹ آگئی ہے۔ دلچہ دت محکم مرمیوں میں
- ۲ - میرے لڑکے کی کر پر پورڈا ٹکلا ہوا ہے۔ جس کا علاج ڈاکٹروں سے کروا چکا ہے نیز میرے لڑکے کو منور احمد نے ایف سے کا امتحان دیا ہوا ہے
- ۳ - خاکسار کے مہلے کلبے میں در داخلہ لیئے ہیں چند مشکلات حاصل ہیں۔ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ دستور احمد ندیم آن ٹیپوٹی حالی (ربوہ)
- ۴ - محکم منشی محمد علی علی ٹیپوٹی سکول ماسٹر بیٹی حافظ آباد ڈیرہ غازیخان کا فیضان

حق رشتہ داری کا تقاضا

اس تقاضا کو پورا کرنے کا یہی وقت ہے

قرآن مجید سے عزیز و اقارب کے حقوق کی طرف بڑے توڑ اور تاکید سے توجہ دلائی ہے۔ یہ حقوق صرف مادی اشیاء سے ہی منتقل نہیں رکھتے بلکہ روحانی درجات کی تبدیلی اور اُردو حزی و مذکر کی تبدیلی سے بدرجہ اولیٰ اس میں شامل ہے اس لئے ہمارے محبوب امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے عجز و تحریک حبیہ کے سلسلہ میں رشتہ داری اور کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔

ہمارے عزیزوں۔ رشتہ داروں اور ہمسایوں سے کئے گئے ابھی تک نادمہد ہیں کیا تم نے کبھی انہیں تقیبن کی کو تم کیوں نادمہد ہو اور رسلہ کی ضروریات کا خیال کیوں بھلا دیا؟

آج کل جبکہ تحریک جدید کے تینتیسویں سال کا سپندہ قریباً پچاس فیصدی جنوزہ واجب الوصول ہے ہر مجلس احمدی کا فرض ہے کہ اپنے رشتہ داروں کا جائزہ لے کر مستحقہ افراد کو سلسلہ کی ضروریات کی طرف توجہ دلائے۔ کیونکہ یہ حق رشتہ داری کا عین تقاضا ہے۔ یاد رہے کہ اب سالوں کے ختم ہونے میں صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ دیکھو مال اول تحریک حبیہ

تعلیم الاسلام کا رچ ربوہ میں داخلہ

۱ - تعلیم الاسلام کا بیس فرسٹ ایئر وینڈیکل۔ نون میڈیکل اور آئرس ادا (داخلہ) اور تیسری مرتبہ پانچ یوم کے لئے جاری ہے گا۔ اس کے بعد بیس تیس کے ساتھ میں داخلہ کی کھجائش ہوگی۔ سائنس کے سفاین کے لئے کم از کم پچاس فی صد نمبر ہونے ضروری ہیں۔

۲ - محضر ڈاٹر کا داخلہ ۵ ستمبر سے شروع ہوگا۔ چاروں دن تک بغیر لیٹ فیس جاری رہے گا۔ اور اس کے بعد لیٹ فیس کے ساتھ داخلہ کی کھجائش ہوگی۔

مستحق طلباء کو فیس کی مراعات دی جاتی ہیں۔ داخلہ کے وقت پریڈنٹ اور کیریکلر سرفیکس اور فوٹو دو عدد پیش کرنے نیروالہ یا سرپرست کا امیدوار کے ہر ادا نا لازمی ہے۔ قاضی محمد اسلم ایم اے (ریٹنٹ)

مجلس خدام الاحمدیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع

۲۱، ۲۲، ۲۳ اکتوبر ۱۹۶۷ء

سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں ہدایات جلیغہ د شائع کی جا رہی ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ مجالس سے احساس ہے کہ ابھی سے اجتماع میں شمولیت کی تیاری شروع کر دیں کوئی ایک مجلس ایسی نہیں رہنا چاہیے۔ جس کی سالانہ اجتماع کے موقع پر فائدہ مند نہ ہو۔ قلمی مجالس اور عہدے داران جن پر خدام کی نگرانی اور تربیت کی ذمہ داری ہے۔ ان کے لئے تو اجتماع میں شامل ہونا اشد ضروری ہے۔

المعتد خدام الاحمدیہ مرکز میں

ضرورت ہے

مغربی و مشرقی پاکستان کے ہر چھوٹے بڑے شہر میں اپنے تیار کردہ ریڈیو سٹیڈیوں کی ضرورت کے لئے ایما دار اور ذمہ داروں کی پادٹ نامہ ایجنٹوں کی ضرورت ہے۔ محنتی اور دیانتدار افراد کے لئے معقول آمدنی کے مواقع ہیں۔ تفصیلات کے لئے لکھیں۔

پرنس کادمنٹ انڈسٹریز میں کھجائش ہوگی۔ متاثر مندرجہ ذیل بیات آباد کراچی ۱۹

۴ سے جاوہر اور بہت کم و رجو گئے ہیں خاکسار بسین پریڈنٹوں میں مبتلا ہے۔

۵ - مشرین احمد رازی و نذر افضل (ربوہ) خاکسار کے کارزار میں چند مشکلات درپیش ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام

مشکلات سے نجات بخشنے والا ہے (مسید احمد ملک محمد شفیق مسند محمد رفان صاحب سب کے لئے دعا فرمائیں۔)

حصایا

خبر دیکھ کر خوش، مندر ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے تیار ہوئے۔ اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہمیشہ مفتوحہ کو پتہ دے کہ اندر اندر تحریر کی طرف ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۱۔ وصایا کو جو نمبر دیئے جا رہے ہیں وہ بزرگ وصیت نمبر نہیں بلکہ ہر مسل نمبر ہی وصیت نمبر ہے۔ انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔ (۳) وصیت کنندگان کی سلیکشنی صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

دسلیکٹری مجلس کارپرداز۔ ریوہ

مسئلہ نمبر ۱۸۹۲۲

جلد رحمت اللہ بنت شیخ رحمت اللہ صاحبہ
قوم شیخ پینٹہ طالب علمی عمر ۲۶ سال پیدائشی عمری
ساکن ۵۹ دہلی کوارٹر میٹروپولیٹن سوسائٹی
کراچی نمبر ۵ مغرب پاکستان۔ یعنی پیشی دوسرا
بلاجر واڑہ آج تاریخ ۲۶/۹ حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
اس پر تفصیل ذیل ہے۔

- ۱۔ چوڑیاں طلاق ۱۲ عدد وزن ۱۱ تونے
- ۲۔ انگوٹھی طلاق ۱۲ عدد وزن ۱۱ تونے
- برمنگھم ۱۱ تونے
- قیمت ۱۳۸۰/- روپے
- اس کے علاوہ میری کوئی اور جائداد نہیں ہے۔
- میرا اپنی جائداد مذکورہ بالا زمینوں کے علاوہ
کا وصیت نمبر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ کرتی
ہوں۔

۱۰۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر لیں تو
اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔
اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس میں تعلیم
حاصل کرتی ہوں اور مجھے میرے والد صاحب
کی طرف سے میرے ایک حصہ روپے (۱۰۰۰/-) ماہوار
جیب خرچ ملنے ہے۔ میں تازلیست اپنی ماہوار
آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
میرے پاس داخل کرتی رہے گی۔ نیز میری وفات پر
میری سہن قدر جائداد ثابت ہوگی جس کے بھی
بلاجر حقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ
ہوں گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رسم یا کوئی
جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں
وصیت داخل یا سوا کر کے کسی صاحب کو لے کر
اپنی سہن یا سوا کر کے کسی صاحب کو لے کر
میرے سہن سے نہ ہا کر دیا جائے۔ میری یہ وصیت
تاریخ تحریر سے نافذ فرمائے جائے۔
شرط اول - ۶۱ روپے۔

احمد: ایس۔ ایم جلیل۔ احمد
گواہ شہ: شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری
وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

گواہ شہ: جمید محمد شفیع نائب سیکرٹری وصایا
سوسائٹی جماعت احمدیہ کراچی۔

مسئلہ نمبر ۱۸۹۲۳

نسیم اختر سبنت چھوڑی کشیدہ احمد
قوم راجستھ پینٹہ طالب علمی عمر ۲۰ سال تاریخ
بعیت پیدائشی احمدی ساکن ۵/۳/۷
جہانگیر ڈائریٹ۔ ڈاک خانہ کراچی مغرب
پاکستان۔ یعنی پیشی دوسرا بلاجر واڑہ
آج تاریخ ۲۶/۹ حسب ذیل وصیت کرتی
ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
ٹاپس طلاق ایک چوڑی وزن ۱۱ تونے
چوڑیاں طلاق ۲ عدد ۳ تونے
انگوٹھی طلاق ۱۱ عدد ۱۱ تونے
برمنگھم ۱۱ تونے
قیمت ۱۳۸۰/- روپے

۳۔ مجھے اپنے کلیم کے تحت دکان میں گاڑی
میں بیٹا سا رکھ کر دیکھنے میں ملے ہوئی ہیں
جن کی قیمت اس وقت ۶ ہزار روپے ہے
اس کے علاوہ میرا اند کوئی جائداد نہیں ہے
میں اپنی زندگی میں بلاجا جائداد دینی میری
ذریعہ کے بلاجر حقہ کی وصیت نمبر انجمن احمدیہ

بزرگہ کی وصیت نمبر انجمن احمدیہ پاکستان
ریوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائداد
پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
کو دینی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری
ہوگی۔

۱۲۔ تعلیم حاصل کرتی ہوں اور مجھے میرے
والد بزرگوار کی طرف سے ملنے تیس سو روپے
ماہوار حسب خرچ حساب ہے۔ میں تازلیست
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلاجر خزانہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں داخل
کرتی رہوں گی۔ نیز میری وفات پر میری
سہن قدر جائداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی
بلاجر حقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ
ہوں گی۔

۱۳۔ میری اپنی زندگی میں کوئی رسم یا
حقہ یا جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
ریوہ میں داخل یا سوا کر کے کسی صاحب کو لے کر
حاصل کر لوں تو میرے یا سوا کر کے کسی صاحب کو لے کر
میرے سہن سے نہ ہا کر دیا جائے۔ میری
یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ
فرمائے جائے۔ شرط اول - ۲۱ روپے

الاتر: نسیم اختر
گواہ شہ: نادر احمد ناصر جلیل احمد دینی
صاحب عادل مروت۔
گواہ شہ: شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری
وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

مسئلہ نمبر ۱۸۹۲۵

حقیق۔ بیوہ سدا عبدالمجید صاحبہ
قوم مغل پینٹہ خانہ خاکی عمر ۶۵ سال
تاریخ بعیت ۱۹۶۵ء ساکن ۸۱۷/۸ چوڑیاں
ڈاک خانہ کراچی مغرب پاکستان
یعنی پیشی دوسرا بلاجر واڑہ آج تاریخ
۲۶/۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری
جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ حق نمبر ۳۲/۲ روپے تھا۔ جو
میں نے اپنے خاندان سے الگ کر لیا ہے۔
- ۲۔ میرا زید تفصیل ذیل ہے۔
- ۳۔ چھپا کلی طلاق ۱ عدد وزن ۱۱ تونے
- ۴۔ چھپا کلی طلاق ۱ عدد وزن ۱۱ تونے
- ۵۔ بائبل طلاق ۱ عدد وزن ۱۱ تونے
- ۶۔ انگوٹھی طلاق ۱۱ عدد وزن ۱۱ تونے
- برمنگھم ۱۱ تونے
- قیمت ۱۳۸۰/- روپے
- ۳۔ مجھے اپنے کلیم کے تحت دکان میں گاڑی
میں بیٹا سا رکھ کر دیکھنے میں ملے ہوئی ہیں
جن کی قیمت اس وقت ۶ ہزار روپے ہے
اس کے علاوہ میرا اند کوئی جائداد نہیں ہے
میں اپنی زندگی میں بلاجا جائداد دینی میری
ذریعہ کے بلاجر حقہ کی وصیت نمبر انجمن احمدیہ

گواہ شہ: شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

سالانہ اجتماعِ لجنہ امار اللہ

(حضرت سید ام متین مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ محترمہ)

لجنہ امار اللہ مرکزیہ کا دسواں سالانہ اجتماع انشوار اللہ ۲۰-۲۱ اور ۲۲ اکتوبر کو منعقد ہوگا۔
بالی لحاظ سے بحث پر دس ماہ گزر چکے ہیں صرف ستمبر اور اکتوبر کے مہینے باقی ہیں۔ لجنہ امار اللہ کی نمبری کا سالانہ بحث ۲۰۰۰ بنا یا گیا تھا۔ لیکن کس ماہ میں کئی اچھا ہزار کے قریب آمد ہوئی ہے۔ اس طرح ناصرات الاحمدیہ کا بحث اڑھائی ہزار کا تھا۔ اس میں ڈیڑھ ہزار کے قریب آمد ہوئی ہے۔ سالانہ اجتماع کے بحث چار ہزار کا بنا یا گیا تھا۔ جس کو آدھا ایک چوتھائی کے برابر بھی اچھی نہیں ہوئی۔

یہ اعداد و شمار ظاہر کرتے ہیں کہ ہماری ہمت اور عہدہ داروں کے لئے بڑے سدا کا مقام ہے۔ اگر آمد کا سلسلہ بھی رہا تو بحث پورا کرنا مشکل ہو جائے گا۔ جب کہ ماہ ست بھی قریباً ختم ہو چکا ہے۔ اس لئے میں عہدہ داروں کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ چندہ نمبری لجنہ امار اللہ۔ ناصرات الاحمدیہ اور چندہ اجتماع کی طرف حوصلہ توجہ دیں۔ تاہم ہمارا بحث پورا ہو جائے۔ ہر سال سالانہ اجتماع کے اختراجات بڑھتے جا رہے ہیں۔ اجتماع کا چندہ بھی صرف آٹھ آنے سالانہ فی نمبری رکھا گیا ہے جو بہت ہی کم ہے۔ آمد کی کمی کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ بہت سی لجنات سے گزشتہ دس ماہ میں ایک پندرہ بھی آمد وصول نہیں ہوئی۔ یہ امر ایک زندہ قوم کی خواہش کی نشان دہی ہے کہ وہ خود ایک بحث اپنے کاموں کے لئے اپنی سٹوری میں سنجیدگی اور دستان سال اس کو مکمل نہ کر سکیں۔

پس میں تمام چندہ داران کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ ۲۰ ستمبر سے قبل چندہ نمبری ناصرات اور اجتماع کا چندہ بھجوا دیں۔ اجتماع کا چندہ ہر ممبر لجنہ امار اللہ سے لینا لازمی اور ضروری ہے۔

مبلغ اندونیشیا کم مولوی ام الدین صاحب کی تشریف آوری

یہ ۲ ستمبر۔ مبلغ اندونیشیا کم مولوی ام الدین صاحب اندونیشیا میں چھ سال تک فریڈیریک بیٹنگ اور کرنے کے بعد کلا مؤرخہ علیہ ستمبر شام کو تیرہ بجے صاحب الجہاز کی کراچی سے رومہ واپس تشریف لے آئے۔ ان دنوں نے بہت کئی تعلیمی اور علمی کاموں میں ہینچ کر اپنے حجاب و عطا میں پیچھا کر تیرہ قدم کیا۔
اجاب نے رقم مولوی صاحب موصوفت سے مصافحہ اور معائنہ کرنے کے علاوہ آپ کو لکچرٹ پھریوں کے بارہ بیٹے احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مولوی صاحب کو مرکز سلسلہ میں داپس آنا مبارک کرے۔ اور پیش از پیش خدمت دین کی توفیق سے لازماً آئیں۔

شائیل کو متحدہ عرب امارت کا دور کرنے کی دعوت
تاہم ۱۰ ستمبر صدر ناصرت سعودی عرب کے شاہ فیصل کو متحدہ عرب امارت کا دور کرنے کی دعوت دی ہے۔

خاکسار مریم صدیقہ
صدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

صدر ایقوب کی ماہانہ نشری تقریر

راولپنڈی ۴ ستمبر صدر محمد ایوب خان نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان کشمیری عوام کو حق خود ارادیت دلائے کے مطالبے سے دست بردار نہیں ہوگا۔ کشمیری عوام کو گزشتہ ماہ کے عدالت نہ بھی حصہ کاٹنا دینا یا گیا ہے اور ان پر شدید مظالم ڈھائے گئے ہیں۔ مصیبت کی اس گھڑی میں پاکستان کشمیری عوام کے ساتھ ہے۔ صدر نے کل شام ریلیوں پاکستان پولہ قوم سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان ایک امن پسند ملک ہے اور ہم دست بردار نہ رہیں۔ تمام سازشیں اور اس عہدہ پر مل کرنا چاہتا ہے لیکن جب تک کشمیری عوام کو حق خود ارادیت نہیں ملتا حالات کے ساتھ صدر نے کا کوئی امکان نہیں۔ صدر نے اعلان کیا کہ پاکستان حق و انصاف کی فتح کے لئے جدوجہد کرتا رہے گا۔

صدر ایقوب نے اپنی نشری تقریر میں پاکستان کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے اس بات پر خاص طور کا اظہار کیا کہ ماہ اگست میں تریبلوٹینہ کا منصوبہ حقیقت بن گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے اندرونی مکتب نے اس منصوبہ

کی اہمیت کو تسلیم کرتے ہوئے ۵۵ کروڑ ڈالر کی امداد دینا منظور کیا ہے۔ تریبلوٹینہ ایشیا بھر میں سب سے بڑا بند ہوگا اور اس کی تکمیل سے مغربی پاکستان کا مری پتہ قریباً دو گن ہو جائے گا۔ اس منصوبہ سے آب پاشی کی سہولتوں کے علاوہ صنعتوں اور دوسری ضرورتوں کے لئے ۲۱ لاکھ کھونا بجلی پیدا ہوئے گی۔ انہوں نے کہا کہ حکومت اس بند کی تعمیر سے متاثر ہونے والے لوگوں کو پورا معاوضہ دے گی۔

صدر نے فغان پیداوار کا ذکر کرتے ہوئے امید ظاہر کی ہے کہ مغرب پاکستان میں گندم کی پیداوار میں اضافے کے لئے اس سال مئی پاک پیج کی کاشت کم از کم ۲۰ لاکھ ایکڑ زمین میں کی جائے گی اس مقصد کے لئے کیمیا کی کھادیں کوئی مقدار میں مہیا کی جا رہی ہے۔ مشرقی پاکستان میں بھی خود راک کی صورت حال بہت بہتر ہے۔ اس سلسلہ میں حکومت اور عوام کی کوششیں بڑھ رہی ہیں۔
امریکی جارحیت کے اثرات سے محظوظ نہیں ہوئے۔

سید شریف الدین پرزادہ نے ایک بار پھر اعلان کیا ہے کہ پاکستان محترمہ عرب علاقوں سے اسرائیل فوجوں کے انخارج کے لئے عرب ممالک کی فوجوں کو مدد فراہم کرے گا۔ انہوں نے کہا کہ عرب اسرائیل جنگ کے بارے میں پاکستان کا مؤقف بالکل واضح ہے۔ اہم عربوں کی علاقائی سالمیت کے تحفظ میں ہمیں حرج ان کا ساتھ دیں گے۔ یہ عرب ممالک کے دور کے بعد کل کراچی پہنچے یا جا رہے ہیں۔ بات چیت کر رہے ہیں۔

سید شریف الدین پرزادہ نے کہا کہ عرب ممالک میں انہوں نے ریلوے مار کو بہت مضبوط پایا ہے۔ عرب عوام اسرائیلی جارحیت کے اثرات سے محفوظ رہیں گے۔ علاقوں کو اہم حاصل کرنے کا نتیجہ کر چکے ہیں۔

عرب ممبروں کا نفرس ختم ہوگی

انہیں متحدہ عرب ممالک کے تحت مشین لیا جائے گا۔ عرب ممالک کی کانفرنس کل رات ختم ہوگی۔ کانفرنس کے فیصلہ کے مطابق متحدہ عرب لیگیا۔ اور کویت متحدہ عرب جمہوریہ کو ساڑھے نو کروڑ ڈالر تک لڑائی امدادیں دیں گے۔ اردن کو ۱۰ کروڑ ڈالر تک لڑائی امدادیں دیں گے۔ اسرائیل کو ۱۰ کروڑ ڈالر تک لڑائی امدادیں دیں گے۔ وہ جنگ سے ہونے والے نقصانات کو پورا کر سکیں۔ اس فنڈ میں کویت نے ساڑھے پانچ کروڑ ڈالر متحدہ عرب سہ پانچ کروڑ ڈالر یمن نے ۳۰ کروڑ ڈالر کی رقم دی ہے۔ باقی عرب ممالک کو پانچ لاکھ لڑائی امدادیں دیں گے۔

سائیکو کے مطابق اس رقم سے متحدہ عرب جمہوریہ کا وہ نقصان پورا ہو جائے گا جو اب تک اسے نہرو سین کو بند رکھنے سے ٹھہرے۔ چنانچہ صدر ناصرت نے اس کو براہ اعلان کیا کہ اگر عرب ممالک ان کی امداد کی ذمہ داری نہیں سنبھالتے تو انہوں نے نہرو سین کو بند رکھنے پر تیار ہیں۔